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MATEMATIKA

=——— |zpitna pola 1 =
1. feladatlap

A) Kratke naloge / Rovid feladatok
B) KrajSe strukturirane naloge / Révidebb strukturalt feladatok

Sobota, 8. junij 2024 / 90 minut (30 + 60)
2024. junius 8., szombat / 90 perc (30 + 60)

Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik, radirko in
geometrijsko orodje (Sestilo in ravnilo, lahko tudi trikotnik).
Priloga s formulami in konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszk6zok: A jelolt toltbtollat vagy golydstollat, ceruzét, radirt, rajzeszkdzdket
(kbrz6t és vonalzot, esetleg hdromszdget).
A képleteket tartalmazo lap és a vazlatkészitéshez mellékelt lap perforalt, ezeket a jelblt dvatosan kiszakithatja.

SPLOSNA MATURA

TALANOS ERETTSEG/I VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek szol6 utmutaté a kévetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 rezervni.
A feladatlap 20 oldalas, ebb6l 2 tartalék.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.
Pri reSevanju te izpitne pole uporaba raéunala ni dovoljena.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani).

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela A in dela B. Casa za re$evanje je 90 minut. Priporo¢amo vam, da za
reSevanje dela A porabite 30 minut, za reSevanje dela B pa 60 minut.

|zpitna pola vsebuije 8 kratkih nalog v delu A in 6 krajsih strukturiranih nalog v delu B. Stevilo tock, ki jih lahko dosezZete, je
60, od tega 20 v delu A in 40 v delu B. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
Ri$ete lahko tudi s svincnikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 13 in 20 sta rezervni; uporabite ju le, e vam zmanjka prostora. Jasno
oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raéuni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!
E feladatlap megoldasa soran szamolégép nem alkalmazhaté.

Ragassza vagy irja be kbdszamat (az elsé oldal jobb felsé sarkaban levé keretbe)!

A feladatlap két részbél &ll, az A és a B részbdl. A megoldasukra 90 perc &ll a rendelkezésére. Azt javasoljuk, hogy az A
részre 30 percet, a B részre 60 percet forditson!

A feladatlap 8 révid feladatot tartalmaz az A részben és 6 révidebb strukturélt feladatot a B részben. Osszesen 60 pontot

érhet el, ebbdl 20-at az A, és 40-et a B részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhet pontszamot is. A

feladatok megoldasakor hasznélhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgytjteményt.

Valaszait toltétollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijelélt helyére, a kereten beliilre! Rajzolashoz hasznalhat ceruzét
is. Ha tévedett, a leirtat hizza at, majd valaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitasokat

0 ponttal értékeljik. A 13. és 20. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jelélje meg, melyik
feladatok megoldasat irta erre az oldalra! A piszkozati lapokra készitett vazlatokat az értékelés sorén nem vessziik
figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezetd miiveletsort az dsszes kbztes szamitassal és kbvetkeztetéssel egyiitt. Ha

a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelélie, melyik megoldast értékelje az értékel tanar!

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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Formule

(Vsota in razlika kubov) Za poljubna a, b € R velja|a® £b° = (a+b)(a® Tab+b?)|

(Evklidov in viSinski izrek) Pravokotni trikotnik ima kateti a in b ter hipotenuzo ¢. Vidina na
hipotenuzo je v,, pravokotna projekcija katete a na hipotenuzo je «,, pravokotna projekcija

katete b na hipotenuzo pa b,. Tedaj velja [o® = ca,, b* = cb, [v7 = a1b1|.

(Polmera trikotniku vértanega in oértanega kroga) Trikotnik ima stranice «, b in ¢, polovica obsega

je s= LW, ploiéina je S, polmer danemu trikotniku vértanega kroga je » in polmer

2
danemu trikotniku oértanega kroga je R. Tedajje|r = —‘g— in|R= i—b; .
(Heronova formula) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega je s = % Tedaj je

njegova plo&&ina|S = vs(s—a)(s—b)(s—c) |

(Ploséina trikotnika) Naj bodo A(z;, 4), B(w,, y,) in C(a3, y3) tocke v ravnini. Ploséina trikotnika z

o@@&;LBinOjeS:%%%mmﬂ%—yd—@@—@ﬂ%—%».

(Krogla) Povrsina in prostornina krogle s polmerom r sta|P = 4nr?, V = i’-g—

(Adicijski izreki) Za poljubna z, y € R velja
, {cos(w +y) = coszcosy Fsinzsiny|.

[Sin(a: +y)=

Za poljubna z, y € kE\{ + -k keZ} za katera je 5L‘+yi%+”ﬁ'k za poliuben k€7 in

. tanz + tany
_ + ——
tanztany = —1, velja|tan{z +y) = iz tanstany
(Kotne funkcije polovi¢nih kotov)
Za poljuben z < R velja [sin® % - 1—%33? |cos? % — ”TCOS""U
i . 2k ke i tan£ — _ﬂpﬁ_ i
Zapoljuben z € R\{n + - 2k; kc Z} velja 2= T%coss

(Elipsa) Elipsa v ravnini ima polosi a in b (e > b), njena linearna ekscentri¢nost je e, njena

numeriéna ekscentricnost je . Tedaj velja , e=%|

a

(Hiperbola) Hiperbola v ravnini ima realno polos a in imaginarno polos b, njena linearna

ekscentrinost je ¢, njena numericéna ekscentriénost je <. Tedaj velja , e=%|
a

(Parabola) Parabola v ravnini z enacbo y? = 2pz ima goriée v G[%, 0] , enacba premice vodnice
dane parabole pa je |r = —% )
(Aritmetiéno zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov aritmetiénega zaporedja (a,) je |5, = %(a1 +a, )|

(Geometrijsko zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov geometrijskega zaporedja (an) s kvacientom g€ R
P U] T ke
els, fT,ceJe q =1, m, ceje g=1.

(Limiti) | lim (1+%) — ¢ |in |lim $NZ _ 4|

n—00 z—0 X
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Képletek

=

(Kobok 6sszege és kiilobnbsége) Tetszbleges a, b € R esetén fennall a®+0° =@+ b)(a2 Fab+ bz) .

(Euklidesz-tétel (befogotétel) és a magassagtétel) A derékszdgli haromszég befogéi a és b, az

atfogoja c. Az atfogohoz tartoz6 magasséag v,, az a befogd meréleges vetiilete az atfogora

2

a, @ b befogd merbleges vetlilete az atfogora b,. Ekkor fennall: |a” = cay, b = cby), vf = aby|.

(A hdromszég beirt és koriilirt kbrének sugara) A haromszég oldalai a, b és ¢, a félkeriilet

s = %b—kc, a tertilete S, az adott haromszbég beirt kbérének sugara r és az adoft
haromszo6g koriilirt kérének sugara R. Ekkor fennall:|r zg és|R = (Z—b; .
a+b+c

(Héron-képlet) A haromszdg oldalai a, b és c, a félkeriilet s = . Ekkor a tertilete

S:x/s(s—a)(s—b)(s—c) .
(A haromszag teriilete) Legyenek az A(z,, y,), B(z,, y,) és C(z,, y3) Sikbeli pontok. Az A, B

2

és C cslcst hdromszég teriilete: | S = %|(z2 —2)(ys — 1) — (5 — ) (32 — ¥4 )| .

3
(Gémb) Az r sugart gémb felszine és térfogata |P = 4xr?, V = MTT

(Addicios tételek) Tetszlleges x, y € R esetén fennall
‘sin(x +y)=sinzcosy +coszsiny

cos(z +y) = cosxcosy Fsinzsiny|.

b

Tetszbleges z, y € R\ {% +7-k ke Z}, amelyre ©+y = %+ -k tetszbleges k€7 és
. __ tanz +tany
tanztany = —1, fennall [tan(z +y) = 1= tanztany |
(A félszégek szbgfiiggvényei)
Tetszbleges z € R esetén fennéll |sin? % = H% i coszg = 1+cTos$

r _ _sinz
2 1+4cosz|

Tetszbleges = € R\{~+ «-2k; k € Z} esetén fennall |tan

(Ellipszis) A sikbeli ellipszis féltengelyei a és b (a > b), a linedris excentricitasa e, a numerikus
excentricitasa ¢. Ekkor fennall: , € :s.
(Hiperbola) A sikbeli hiperbola valés féltengelye o, képzetes féltengelye b, a linearis

excentricitasa e, a numerikus excentricitasa e. Ekkor fennall: , €= 2 .

(Parabola) Az y? = 2pz egyenletii sikbeli parabola G[%, 0] fékuszponttal, az adott parabola

vezéregyenesének egyenlete |z = f% .
(Szdmtani sorozat) Az (a,) szémtani sorozat els6 n elemének 6sszege |S, = %(a1 +a,)|

(Mértani sorozat) A ¢ € R hanyadosu (an) mértani sorozat elsé n elemének 6sszege
5, =00 ] e[S v haa g+
n q— 1 4 s n 1P .

(Hatdrértékek) | lim (1+%) — | gs|limSinz _ 4|

n—00 z—0 T
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Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs y | -ayisid au afjod oAls A
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juoli au aqozaw ayinzs vy | -aysid au afjod oAls A

Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A
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Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs y | -ayisid au afjod oAls A
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juoli au aqozaw ayinzs vy | -aysid au afjod oAls A

Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A
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A) KRATKE NALOGE /| ROVID FELADATOK

1. Resite neenac¢bo 2z + 3 < 5z —7.
Oldja meg a 2z + 3 < 5z — 7 egyenlétlenséget!

2. Stevilo 20,2_3 zapiSite v obliki ulomka.
irja fel a 20,23 szamot tért alakban!

9/20 I

(2 toc¢ki/pont)

(2 toCki/pont)
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3.

4.

M 2 4

Izradunaijte " +|2—i.
Szémitsa ki az i'* +|2 —i| értéket!

Resite enagbo 2713 = 26773,
Oldja meg a 2°+% = 25" egyenletet!

1

4

0

1

1

1

M

1

0

(3 toc¢ke/pont)

(2 tocki/pont)
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

| | Il o ]
_ 2z—1

5. Zapisite niclo, pol in enacbo vodoravne asimptote racionalne funkcije f(z)f 3s 14"
X

racionalis tortfliggvény zérushelyét, polusat és a vizszintes aszimptotaja

M2 41 4 01 1 1 M1 1

_2z-1
3z+4

irja fel az f(x)
egyenletét!
(3 tocke/pont)

6. Zapisite enacbo kroznice, ki ima sredisCe v tocki (2, —3) in se dotika abscisne osi.
Irja fel a (2, —3) kbzéppontu kérvonal egyenletét, amely érinti az abszcisszatengelyt!

(2 tocki/pont)
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8.

[ ]

V Sportnem klubu so trije fantje in Stiri dekleta. Izbrati moramo ekipo z dvema fantoma in dvema
dekletoma. Na koliko nacinov lahko to storimo?

Egy sportklubban harom fit és négy lany van. Ki kell valasztanunk egy két fiubol és két lanybdl
allo csapatot. Hanyféle médon tehetjiik ezt meg?

M2 4 1 4 01 1 1 M1 2

(3 toc¢ke/pont)

Izracunajte f(3m2 T+ Sina:)dx.
Szémitsa ki az f (33;2 +z+ sin:c)dx értéket!

(3 toc¢ke/pont)
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

!

OBRNITE LIST.
LAPOZZO.

juoli au aqozaw ayinzs y | -ayisid au afjod oAls A
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B) KRAJSE STRUKTURIRANE NALOGE /| ROVIDEBB STRUKTURALT FELADATOK

1.

1

Dana je funkcija s predpisom f(z) = —3z + 5. Izraunajte f(_i)' Izratunajte, za kateri z je

vrednost te funkcije % Za katere x so vrednosti funkcije negativne?
Adott az f(z) — —3z+5 hozzérendelési szabélyd figgvény. Szamitsa ki az f(—%) értéket!

Szamitsa ki, melyik x esetén lesz a fiiggvény helyettesitési értéke %! Melyik x esetén lesz a

fliggvény értéke negativ?
(8 to¢k/pont)

[ ]
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

M2 4 1 4

111 M

0 5

Krogu s polmerom 3 v&rtamo pravilni Sestkotnik. Natan¢no izraCunajte obseg in plos¢€ino
Sestkotnika.

A 3 sugart kérbe szabalyos hatszéget irunk. Szamitsa ki a hatszdg kertiletének és tertiletének
pontos értékét!

(6 toCk/pont)
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3.

M2 4 1 4

0

Razstavite izraze:
Alakitsa szorzatta a kbvetkezd kifejezéseket:

2% — 49
222 — 22 —12
2 +32% -4

1

1

1

M

1

6

(6 tock/pont)

= |

V sivo polje ne pisSite. / A sziirke mezdbe ne irjon

z |

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon

= |

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon
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w

M2 4 1 4 01 1 1 M1 7

Elipsa s sredi§¢em v izhodi$¢u koordinatnega sistema ima dve temeni 7;(2, 0) in 7,(-2, 0) ter

. Zapisite njeno enacbo in drugi dve temeni.

poteka skozi tocko A[\/g g

Az orig6 kézéppontu ellipszisnek két csticspontja: T,(2, 0) és T,(—2, 0), és athalad az

J3, 2

A
2

ponton. Irja fel az egyenletét és a masik két csticspontjat!

(7 tock/pont)
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Najbo f(z)=a-e” +b. Tangenta na graf funkcije f v tocki z absciso z=0 ima enacbo
y=2z+1. lzraCunajte vrednosti realnih Stevil a in b.

Legyen f(z)=a-e" +b. Az f fiiggvény grafikonjahoz hizhat6 érint6 egyenlete az ©=0
abszcisszaju pontban y=2x+1. Szamitsa ki az a és b valés szamok értékét!

(7 tock/pont)
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11 1 M 1 9

[ T

M2 4 1 4

0

6. Dolocite definicijsko obmocje in zalogo vrednosti funkcije f(:r) =log, (:z:2 +z— 6).
Hatarozza meg az f (:p) =log, (x2 +z— 6) fliggvény értelmezési tartomanyat és értékkészletét!

(6 toCk/pont)
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juoli au aqozaw ayinzs vy | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A



	ÚTMUTATÓ A JELÖLTNEK
	Ragassza vagy írja be kódszámát (az első oldal jobb felső sarkában levő keretbe)!

